

## 冬来营口嬉冰雪之

# 喜迎新春



红旗大集图片均为通讯员宋振友 摄

琳琅满目的年货、热气腾腾的小吃、熙熙攘攘的人群……随着春节临近，营口各乡镇（街道）的农村大集也迎来一年里最热闹的时候。冬来营口嬉冰雪的游客们，今天的第一站，就跟随我们走进热闹的集市，一起置办年货迎新春吧！

清早，位于鲅鱼圈区红旗镇的大集已是人声鼎沸，一眼望不到头的摊位上，干果零食、水果蔬菜、鲜肉熟食、春联年画等应有尽有。红旗大集占地10万多平方米，相当于14个标准足球场，如今是东北地区规模最大的民俗大集之一。为了更好地满足周边群众置办年货的需求，今年，红旗大集从腊月二十三（1月22日）到腊月二十八（1月27日）天天有集。新春之际逛红旗大集，除了备年货、品美食外，您还能品味到葫芦烙画、钩编、东北大鼓等非遗文化。

同样拥有百年历史的大石桥市博洛铺镇的博洛铺大集，此刻也四处回荡着此起彼伏的叫卖声，摊主们招呼顾客喜笑颜开，现炖的猪头肉香气四溢，刚出锅的瓜子花生焦香扑鼻，每一种年货都会让您流连忘返。

同步开集的还有位于站前区的没沟营大集。值得一提的是，今年的没沟营大集，有村干部帮您一同砍价。在大集里走上一圈儿，总能买到物美价廉的年货，还能看到不同以往的城市风景，保准让您大开眼界！

此时，您的车里装满了鸡鸭鱼肉、熟食干果等年货，就让我们出发去往下一站吧！

冰雪奇缘，东北情长。来营口，一定要去体验一下冰雪乐趣。不仅可以和小伙伴来一场雪中嬉戏，也可以拍摄酷炫的冰雪运动大片。金溪谷戏雪大世界，拥有惊险刺激的山林雪道毛毛虫、趣味横生的不倒翁陀螺、亲子互动性强的滑雪器等冰雪娱乐项目，还有宝宝雪乐园、打雪仗场地、堆雪人场地等冰雪娱乐场地，为您带来一场无与伦比的冰雪之旅。

如果是一家老小全员出动，那今天的最后一站，我们为您推荐这里——望儿山温泉乐园。这里总面积2万平方米，由水乐园、室内休闲区、室外温泉区三大功能区组成。室外温泉区采用园林式设计，建筑优雅，拥有40余个功能各异的温泉泡池，可满足各类人群需求。室内水乐园拥有水上项目螺旋滑梯、水族馆、游泳池、造浪池、漂流河等十余种，并打造了榻榻米休息区、儿童阅读区、淘气堡等多元化休息区，玩累了还可以安静地休息一下，陪孩子阅读书籍，度过温情的亲子时光。

游玩了一天，此时一定要饱餐一顿。打开手机导航，周边的美食农家乐应有尽有。无论拆到哪个“美食盲盒”，都不会让您失望。古朴的院墙、温暖的火炕，自家种的无公害蔬菜、回味无穷的酸菜馅水饺和杀猪菜……一不小心，您就会和浓浓的东北年味撞个满怀！

本报记者 崔薇薇

## “喜迎新春” 推荐路线

红旗大集/博洛铺大集/没沟营大集→金溪谷戏雪大世界→望儿山温泉乐园→农家乐



## 逛红旗大集

王潇慧

红旗大集是辽南地区最著名的集市之一，也是营口地区最大的民俗大集。它位于营口市鲅鱼圈区红旗镇，占地13万平方米。每逢农历2、5、8、0日及每个周末开市。红旗大集已有300多年历史。从清朝顺治年（公元1644年）开始，八旗驻军此地，免不了衣食住行和柴米油盐，一来二去慢慢成了集市。随着时代变迁，红旗大集由原来单一商品交易，演变成如今带有满族风情与特色的商业集聚地，更是传统文化、现代时尚和旅游经济相结合的生活体验馆。

我总愿意从东面的正门进入，其实西北口才是最顺路也是最近的。之所以舍近求远，是对集市中心那一排火红牌楼搭起的吉祥街的痴迷和沉醉。徜徉其间，有一种穿越时空的感觉，仿佛与身着旗衣、袅娜摇曳的大清格格邂逅。这条街是大集的魂魄和图腾，象征着买卖兴旺，日子火红。

跟随密集的人群畅游吉祥街，闻着牌楼两旁的瓜果甜香，赏读牌楼上关于满族文化与风俗的介绍，赶集的人们在进行买卖交易的同时，还能领略满族风情的历史演变，如满族八旗、满族八大怪、满族婚俗等等。被拥挤的人群推来搡去，一点也不懊恼，反生出童趣。

红旗大集有两个舞台，一个在最西端，一个在中间偏东。年关、传统节日或者举办农民丰收节与海蜇节等大型节日时，这两个舞台大放异彩，东北大秧歌，东北大鼓，二人转……百姓喜闻乐见的节目争相演绎。届时红旗大集人山人海，热闹非凡。不但有周围的百姓，还有来自鞍山、大连、沈阳的人们。一过小年，置办年货的盛景更是壮观，还会看到来赶集的外国人。

红旗大集上，商品应有尽有。既有周围农户自己种的蔬菜瓜果，也有自养的鸡鸭猫狗；既有辽东湾新鲜的海鲜，也有远渡重洋的珍馐；既有衣食住行必需品，也有时尚的绿植花卉；既有旧时光里的老物件，也有新颖的文创产品。

红旗大集文创产品小屋内有上百种手工作品，它们在岁月流转里独享民俗与现代的知名度与美誉度。我的目光被一个虎头抱枕

定格。抚摸着针线脉络，眼前浮现夜色里飞针走线的小脚奶奶缝制虎头鞋的情景。销售产品的女孩说：“我们研发的这款产品，不光使民间手艺得到传承，还能广泛应用，一举两得！”她的眼睛明亮，青春的气息饱满而纯真。年关将至，我买了一副对联冰箱贴。这是年轻人的创意，是锐意开拓的见证，我愿意拥有。

红旗大集的包容让人折服，仅特色小吃街就汇集了几十家的个性化美食。人头攒动，熙熙攘攘，空气里浓烈的烧烤香气馋得人流口水，悠长的吆喝仿佛时光流淌的歌谣飘渺而清脆。“蟹肉堡，脆皮烤肠，热乎的哟！”“烤肉筋，嘎嘎香！十元仨。”“红旗大集酒蒙子大串放心吃喽！八元一串，十五俩！”……喜欢这里浓郁的人间烟火气息和富有神韵的纯正吆喝。吉祥街两侧有二三十家小吃部，杀猪菜、柴火羊汤、胖哥小笼包馄饨、香煎鲅鱼……各具风采。

我赶集不如说是逛集，轻松游走于不同摊位。在琳琅满目的商品世界里，遇到心仪的才买。一把菠菜，几只赤甲红，一盆鲜花，既不苟求也无顾虑。不怕讨价还价，也无短斤缺两，因为摊主都有固定的位置。

熟悉的甜香涌入鼻腔，久远的记忆飘进大脑：家乡胡同里，糖人李的草把上，插满透明的黄澄澄的马、猴子、大公鸡，惟妙惟肖。我心怀期待，打量着眼前的女艺人。她熟练地挥动汤勺，糖丝流动，一只蝴蝶栩栩如生地飞起来，落到一个小女孩手里。女艺人和丈夫都是非遗传承人，摊位上摆放的龙、孔雀等，是其丈夫用七彩铝合金丝编织的。尤喜一只带叶的银苹果，仿佛叶子还在舒展，吸收着黑土地的营养。真不愧非遗传承人，独具匠心！

每逢集市，红旗大集宛如喧闹的海洋。它不光是普通的农村大集，还是精心打造的国家3A级旅游景区，远近闻名的网红打卡地。穿财神服的糖葫芦小哥、瓜子小哥、羊汤哥、上过央视春晚的饼干小哥……独有的风景和民俗，吸引着四面八方的人们。

马上过年了，这样的大集你也来逛逛吧！



“北国风光，千里冰封，万里雪飘……”短短12个字，十分形象地概括出北方冬季的气象特征。然而今年，天气有些另类，入九至今，一直晴朗无雪。虽天违人愿，但那些修建于旅游景区的冰雪乐园、冰雪大世界仍与往常一样，如期向冰雪爱好者们敞开怀抱。位于盖州市的“二谷”——金溪谷、虹溪谷就是其中之一。

金溪谷位于盖州市小石棚乡周屯村，现为国家级3A旅游景区。通过一年来的改造建设，景区在原有亲子戏雪项目的基础上，新建了戏雪大世界，正以优美的环境、完好的设施、多彩的项目、优质的服务，接待四面八方游客。

戏雪大世界修建于景区南山坡上。站在山脚下，一尊手持冰糖葫芦的大雪人赫然矗立眼前，红色的帽子，雪白的身躯，在阳光照射下光彩夺目。“我在金溪谷滑雪”八个大字雕刻在雪人手中那串冰糖葫芦上，格外引人注目。这句接地气的短语，道出了冰上运动的最原始状态，使人倍感亲切，尤其是对那些年长一点的人来说，极易引起在冰雪上玩耍的儿时回忆，引发出无限的乡愁。

进入雪场，豪华的马车将你拉至雪人面前。面对雪人，你可多角度地拍照留念，以留下难忘的瞬间。然后，就可尽情玩耍了。在可容纳万人的戏雪大世界，你可领略到叹为观止的冰雪景观和丰富多彩的游乐项目：雪道滑梯、雪地摩托、旋转大平台、600米雪圈大长虫……各种新颖、刺激的游戏项目任由你挑选，保你乘兴而来、尽兴而归。

诸多游戏项目中，最惊险刺激的要数600米雪圈大长虫了。全长600余米的雪道位于两山之间，飞天魔毯可让你直达雪道山顶。坐在名为“大长虫”的雪圈上，顺着弯弯曲曲的雪道直冲山脚。途中两穿雪洞，既惊险又刺激，让人直呼过瘾，不枉此行。

如果说，金溪谷的戏雪大世界是以玩耍、嬉戏为主打的话，那么，再往南行，就到了位于双台镇思拉堡温泉小镇的虹溪谷滑雪场。这是个具有“专业化”规模的滑雪场，始建于2011年，总面积达6000余平方米，设有初、中、高级雪道及儿童雪圈乐园、单板乐园等。此外，雪场还设有雪地足球、滑雪圈、雪地飞碟、雪地摩托、马拉雪橇等多种游戏，在满足游客休闲娱乐的同时，还有国内一流的专家教练提供滑雪指导。这里既是各类冰雪运动爱好者的家园，也是学习滑雪技巧的平台，更是展示滑雪技艺的舞台。

来吧，让我们一同走进这神奇、有趣的冰雪世界。在这热“雪”沸腾的天地里，有你，有我，亦有他！



此稿图片均为资料图片

盖州『二谷』

张枝利

冰雪爱好者乐园